



**СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ РАУФА АБЛЯЗОВА**

**ЧЕРКАСЬКЕ ВІДДІЛЕННЯ
АКАДЕМІЇ ЕКОНОМІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ**

**ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СУСА**

VII учнівсько-студентська конференція

**МОЛОДІЖНА НАУКА У КОНТЕКСТІ
СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО
РОЗВИТКУ КРАЇНИ**

7 грудня 2023 р



Черкаси 2023

Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова

**СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ РАУФА
АБЛЯЗОВА**

**ЧЕРКАСЬКЕ ВІДДІЛЕННЯ
АКАДЕМІЇ ЕКОНОМІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ**

**ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
ВАСИЛЯ СТУСА**

***МОЛОДІЖНА НАУКА У КОНТЕКСТІ
СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ***

VII учнівсько-студентська конференція

Збірник тез доповідей

7 грудня 2023 р.

Черкаси

*Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова
2023*

Молодіжна наука у контексті суспільно-економічного розвитку країни: збірник тез доповідей учасників VII учнівсько-студентської конференції / за ред. Сукач О.М. Черкаси, 7 грудня 2023 р. Черкаси: Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова, 2023. 526. [укр., рос., англ., нім., польс. мови].

Основною метою конференції є вирішення стратегічних питань повоєнного відродження України та розвитку науки з позиції прогресивного студентства та учнів.

Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола читачів.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим, вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальність за якісний зміст і оформлення авторських статей (стилістичні, орфографічні помилки тощо).

Матеріали подаються в авторській редакції. Відповідальність щодо дотримання академічної доброчесності покладається на авторів поданим матеріалів.

© Колектив авторів, 2023

© Східноєвропейський університет
імені Рауфа Аблязова, 2023

ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ <i>Шишкіна Марина</i>	122
РОЗШИРЕННЯ ФУНКЦІЙ ТА ПОСЛУГ НФКУ В УКРАЇНІ <i>Анастасія Щербанич</i>	125
ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ НА РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ УКРАЇНИ <i>Косов Артем</i>	127
ДОСТУПНІСТЬ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ <i>Каліш Іванна</i>	129
РОЗВИТОК ПЛАТІЖНИХ ПОСЛУГ БАНКІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ <i>Правник Аліна</i>	132
ОПТИМІЗАЦІЯ КРЕДИТНОГО РИЗИКУ НА ОСНОВІ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ <i>Пікалов Дмитро</i>	135
ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВУ СТІЙКІСТЬ БАНКУ <i>Стогній Зоряна</i>	137
УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКОСТІ БАНКУ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ <i>Манченко Вікторія</i>	141
ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСІВ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ <i>Данилюк Андрій</i>	144
ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕПОЗИТНИХ ПОСЛУГ <i>Лупко Дар'я</i>	146
РОЗВИТОК ЕЛЕКТРОННОГО ФАКТОРИНГУ В УКРАЇНІ <i>Тимофієва Дарія</i>	149
МОДЕЛЮВАННЯ ВАЛЮТНОГО КУРСУ НА ВАЛЮТНОМУ РИНКУ <i>Коновалов Олександр</i>	153
СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ІПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ <i>Шиятий Олег</i>	156
СУЧАСНІ СТРАХОВІ ІНСТРУМЕНТИ МІНІМІЗАЦІЇ КРЕДИТНИХ РИЗИКІВ <i>Кінаш Олена</i>	158
ВІЙСЬКОВІ РИЗИКИ – НОВИЙ ІНСТРУМЕНТ СТРАХОВОГО ЗАХИСТУ <i>Щепак Олександр</i>	160

Література

1. Баянт Г.Р. Забезпечення фінансової стійкості банків. Збірник наукових праць I Всеукраїнської нп конференції: *Фінансова політика України: реалії та перспективи розвитку*» Суми: ДВНЗ “УАБС НБУ С.13-15.
2. Гарбар Є.С. Фактори впливу на фінансову стійкість банку в умовах нестабільного економічного середовища. *Науковий вісник Ужгородського університету Серія "Економіка"*. 2015. Випуск 1 (45). Т.1 С. 184-187.
3. Звєряков М. І., Коваленко В. В., Сергєєва О. С. Управління фінансовою стійкістю банків. Київ: Центр учбової літератури, 2016.520 с.
4. Корженко, К. А. Підходи до класифікації факторів, що впливають на стійкість банківської установи. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер.: Економічні науки*. 2015. 12 (1). С.191-195.
5. Національний банк України. Офіційний сайт. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/oglyad-bankivskogo-sektoru-listopad-2023-roku>

УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКОСТІ БАНКУ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

Манченко Вікторія, здобувач вищої освіти I курсу магістратури спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»

*Харківського національного економічного університету ім. Семена Кузнеця
Науковий керівник: д.е.н., професор **Внукова Наталія**, професор кафедри банківської справи і фінансових послуг*

Однією з сучасних проблем є забезпечення стійкого розвитку економіки, зокрема її важливої частини – банківської системи. Нестабільні фінансові ринки і економічні коливання можуть спричинити фінансові кризи, які позначаються на банках. Своєчасний аналіз фінансової стійкості є ключовим для уникнення більшості проблем, пов'язаних з операціями банківських установ, і сприяє не лише зміцненню та стабільності окремого банку, але й узагальненій стабільності банківської системи [2].

Національний банк України використовує практику моніторингу фінансової стійкості банків на основі різних показників та нормативів, що стосуються фінансової діяльності банків [4]. Індикатори фінансової стійкості це інформаційні показники, що оцінюють поточний фінансовий стан та стійкість фінансових установ в країні та їхніх контрагентів за такими аспектами, як достатність капіталу, якість активів, прибуток та рентабельність, ліквідність і вразливість до

ринкового ризику.

В Україні для оцінки фінансового стану банків використовується набір певних показників, що відображають їхню діяльність, тоді як у світовій практиці, в основному, застосовується рейтингова система для оцінки фінансового стану банків.

Фінансова стійкість банку визначається його здатністю функціонувати ефективно в умовах впливу як зовнішніх, так і внутрішніх факторів. Аналіз фінансового стану банку є досить важливим для ефективної діяльності банку. Адже за допомогою своєчасного аналізу можна запобігти вирішенню багатьох проблем.

Кожен науковець досить по різному трактує поняття «фінансова стійкість». Деякі економісти пояснюють це поняття, розглядаючи його виключно на макрорівні, вказуючи на здатність банку забезпечувати фінансову стійкість. У той час як інші вчені визнають фінансову стійкість банківської системи як її здатність оптимально перетворювати банківські ресурси та мінімізувати ризики при виконанні своїх функцій, залишаючись невразливою перед впливом макроекономічних і мікроекономічних факторів.

Нестабільні фінансові ринки і економічні коливання можуть спричинити фінансові кризи, які позначаються на банках. Аналіз фінансової стійкості банків у цих умовах є важливим для забезпечення їхньої життєздатності та стабільності. Незважаючи на значну кількість досліджень і наукових статей, присвячених цій темі, багато аспектів забезпечення фінансової стійкості банків залишаються недостатньо вивченими. Різні аспекти фінансової стійкості часто розглядаються окремо, і недостатньо удосконалюється комплексний підхід до управління фінансовою стійкістю.

Підвищення фінансової стійкості банку в умовах фінансової нестабільності може бути досягнуто за допомогою інноваційних підходів та стратегій. Розроблено піраміду вдосконалення фінансової стійкості банків України, яку наведено на рис. 1. [3,5]. Пропозиції вдосконалення у вигляді піраміди виглядають більш структуровано та зрозуміліше.

На даний час банки підвладні великим ризикам. Адже ситуація в країні не є стабільною. Але незважаючи на це, банки й надалі працюють злагоджено попри всі складнощі. Стійкість фінансової системи банку базується на механізмах та процесах регулювання, спрямованих на зовнішній вплив на банк та управління з боку банківського менеджменту. За останні роки банківська система України була систематично тестована на відповідність вимогам стійкості до різноманітних загроз та викликів. По-перше, це стосувалося наслідків

пандемії COVID-19, а потім приєдналися виклики, пов'язані з повномасштабною війною, ініційованою російською федерацією проти України. Ці події негативно вплинули на стан ресурсної бази та рівень прибутковості банківських установ через структурні зміни у ресурсній базі банків та збільшення ризиків банківської діяльності[1].



Рисунок 1 – Піраміда вдосконалення фінансової стійкості

Джерело: [узагальнено автором на основі джерел 3;5]

Інноваційні підходи можуть допомогти банку зберегти стійкість та адаптуватися до змін у фінансовому середовищі, покращити ризик-менеджмент та збільшити конкурентоспроможність. Також дуже змістовним буде звертати увагу на роботу закордонних світових банків та брати досвід у них.

Літератури

1. Горбунова Ю.Р., Шевцова О.І. Управління фінансовою стійкістю банку. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2022. № 4 (80) С. 104-111. URL: <http://212.1.86.13/jspui/handle/123456789/5228>

2. Майорова Т.В., Шуплат О.М. Банківське проектне фінансування: глобальний ринок та проблеми розвитку в Україні. *Фінанси, облік і аудит*. К.: КНЕУ, 2017. Вип. 2. С. 110–125

3. Миненко Л. М. Трансформація підходів до оцінки ризику банківської ліквідності. *Ефективна економіка*. 2020. № 1. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=7573>

4. Національний банк України. Офіційний сайт. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/oglyad-bankivskogo-sektoru-listopad-2023-roku>

5. MacDonald, C., & van Oordt, M. R. Using market-based indicators to Assess banking System Resilience. *Bank of Canada Financial System Review*. 2017. p. 29-41.

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСІВ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ

Данилюк Андрій, здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

Східноєвропейського університету ім. Р.Аблязова

Науковий керівник: к.е.н., Сарана Леся, доцент кафедри маркетингу, фінансів, банківської справи та страхування СУРА

Питання ресурсного забезпечення функціонування комерційних банків, залежності між об'ємом, будовою ресурсів та досягнутими наслідками функціонування актуалізовані нинішніми процесами піднесенню економіки та в умовах кризових явищ, функціонуванням суб'єктів господарювання. Банківська система вважає володіти сукупністю ресурсів, достатніх для кредитування знадоб суб'єктів господарської діяльності, формування належних резервів, допомоги власної ліквідності. Зміцнення ресурсного потенціалу комерційних банків є передумовою поживлення інвестиційної активності та забезпечення звичного економічного зросту.

Динамічний розвиток сфери банківських послуг на протязі останніх років, а також підсилене суперництво комерційних банків за клієнта вже нині з усім напруженням встановлює проблему розширення операцій комерційних банків по відкриттю різного роду депозитних внесків. У даному взаємозв'язку цікавий досвід банків індустріально розвинутих країн у проведенні депозитної політики.

Вагомість власних ресурсів банку збиратиметься передусім у тім, щоб підтримувати його стійкість. На первинному етапі створення банку саме власні засоби покривають першочергові розходи, без яких банк не може відкрити свою роботу. За рахунок власних коштів банки

Наукове видання

**„МОЛОДІЖНА НАУКА У КОНТЕКСТІ СУСПІЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ”**

VII учнівсько-студентська конференція

7 грудня 2023 р.

(укр., англ. мови)

Відповідальний за випуск:

Сукач Олена

к.е.н., доцент, професор кафедри маркетингу, фінансів, банківської
справи та страхування

Східноєвропейського університету імені Рауфа Аблязова

Затверджено 01.12.2023. Формат 60x90/16.
Гарнітура Times New Roman. Ум.-друк. арк. 62,4.
Зам. № 18–62.

*Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова
18036, м. Черкаси, вул. Нечуя-Левицького, 16.*